
Îòáîð íà Âñåóêðàèíñêóþ îëèìïèàäó ïî ìàòåìàòèêå. 2014 ãîä. 9 êëàññ. 1 òóð

1.Íàéäèòå íàèáîëüøååK òàêîå, ÷òî ëþáûå ïîëîæèòåëüíûå ÷èñëà a, b, c, óäîâëåòâîðÿþùèå íåðàâåíñòâó
a+ b+ c 6 K, óäîâëåòâîðÿþò òàêæå íåðàâåíñòâó abc 6 K.

2. Äàí âïèñàííûé ÷åòûðåõóãîëüíèê ABCD. Ëó÷è AB è DC ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå K. Îêàçàëîñü, ÷òî

òî÷êè B, D, à òàêæå ñåðåäèíû îòðåçêîâ AC è KC ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè. Êàêèå çíà÷åíèÿ ìîæåò

ïðèíèìàòü óãîë ADC?

3. Âñå êëåòêè êâàäðàòíîé òàáëèöû 100 × 100 ïðîíóìåðîâàíû â íåêîòîðîì ïîðÿäêå ÷èñëàìè îò 1 äî

10000. Ïåòÿ çàêðàøèâàåò êëåòêè ïî ñëåäóþùèì ïðàâèëàì. Âíà÷àëå îí çàêðàøèâàåò k êëåòîê ïî ñâî-

åìó óñìîòðåíèþ. Äàëåå êàæäûì õîäîì Ïåòÿ ìîæåò çàêðàñèòü îäíó åùå íå çàêðàøåííóþ êëåòêó ñ

íîìåðîì a, åñëè äëÿ íåå âûïîëíåíî õîòÿ áû îäíî èç äâóõ óñëîâèé: ëèáî â îäíîé ñòðîêå ñ íåé åñòü óæå

çàêðàøåííàÿ êëåòêà ñ íîìåðîì ìåíüøèì, ÷åì a; ëèáî â îäíîì ñòîëáöå ñ íåé åñòü óæå çàêðàøåííàÿ

êëåòêà ñ íîìåðîì áîëüøèì, ÷åì a. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì k Ïåòÿ, íåçàâèñèìî îò èñõîäíîé íóìåðàöèè,

çà íåñêîëüêî õîäîâ ñìîæåò çàêðàñèòü âñå êëåòêè òàáëèöû?

4. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî k, ñóùåñòâóåò àðèôìåòè÷åñêàÿ ïðîãðåññèÿ
a1
b1
,
a2
b2
,. . . ,

ak
bk

ðàöèîíàëüíûõ ÷èñåë òàêàÿ, ÷òî äëÿ ëþáîãî i = 1, k ÷èñëà ai è bi � âçàèìíî ïðîñòû, è âñå ÷èñëà a1, b1,
a2, b2,. . . , ak, bk ðàçëè÷íû.


